KOD UCZNIA DATA URODZENIA UCZNIA

UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

dzien miesiqc rok

miejsce
na naklejke
z kodem

EGZAMIN
W TRZECIEJ KLASIE GIMNAZJUM
Z ZAKRESU PRZEDMIOTOW
MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZYCH

Informacje dla ucznia:

1.

Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny
brak zgto$ nauczycielowi.
Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania.

Wszystkie zadania rozwiazuj dlugopisem lub pidrem.

W zadaniach od 1. do 25. sa podane cztery odpowiedzi: A, B, C, D.

Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz ja 1 zamaluj wybrany
kwadrat, np.:

Staraj si¢ nie popetia¢ bledow. Gdy si¢ pomylisz,

bledne zaznaczenie otocz kolkiem i zamaluj inna odpowiedz,

np.:

o0wp
BEO@®C

Rozwiazanie zadan od 26. do 32. zapisz czytelnie

w wyznaczonych miejscach. Pomyiki przekreslaj.

W arkuszu znajduje si¢ miejsce na brudnopis. Mozesz je
wykorzysta¢, redagujac odpowiedz. Zapisy w brudnopisie nie beda
sprawdzane 1 oceniane.

Powodzenia!

MAJ 2002

Czas pracy:

do 180 minut

Liczba punktow

do uzyskania: 50

GM-A7-021




Zadanie 1.
Wskaz numer strzalki, ktéora na rysunku wskazuje zoladek.

Sowp
i
AW~

Zadanie 2.
Ktory narzad zmyshu powoduje, Ze czujesz smak?
(Zaznacz dobrg odpowiedz.)

A0 oczy
B. uszy
C. [ nos

D. [ jezyk

Zadanie 3.
Na rysunkach pokazane sg sytuacje, ktore moga powodowac:

A. L utonigcie.

B. [ oparzenie.

C. [ zatrucie.

D. [] porazenie pradem elektrycznym.
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Zadanie 4.
Skrotem AIDS okresla si¢ chorobe wywolang przez:
(Zaznacz dobra odpowiedz.)

A0 pasozyta — tasiemca nieuzbrojonego.

B. L] pasozyta — tasiemca uzbrojonego.

c.Ud wirusy HIV, ktére powoduja brak odpornosci organizmu.
p.O pasozyty — owsiki.

Zadanie 5.
Informacj¢ o tym jak silny jest dzwi¢k podajemy:

AOw centymetrach (cm )
B. [1 w kilogramach (kg )
C. [0 w decybelach (dB)
D. [ wlitrach (1)

Zadanie 6.
Co jest tworzywem sztucznym?
(Wybierz dobra odpowiedz.)

A.O drewno
B. L wegiel
C.[ len
D. [ plastik
Zadanie 7.
Na ktorym rysunku zarowka Swieci? (Wskaz wlasciwy rysunek.)
/ T:&i‘-‘i;“;._ /3’?>&2;
)
\ L\“ . \
\ @, [
TP 2 )
Rysunek 1. Rysunek 2.
® @
—_ _Gi //é
== S —
A0 Rysunek 1. 7] I‘:_______;__ﬁ,--'
B. [ Rysunek 2. | 45V | . ey
C. J Rysunek 3. t— —y
D. [ Rysunek 4. Rysunek 3. Rysunek 4.
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Zadanie 8.
Wskaz dlugo$¢ ramienia r, dzwigni dwustronne;j.

r; =100 cm . 153 .
| ah >
A0 r, =60 cm
B.d r,=80cm F1=40N
C.d r,=50cm
D.[0 n=6cm v
Brudnopis
F,=80N
v
Zadanie 9.

Jaka jest masa czasteczkowa tlenku magnezu MgQO?
(Wybierz prawidlowa odpowiedz.)

Nazwa pierwiastka | Symbol | Masa atomowa

Magnez Mg 24

Tlen O 16

Zadanie 10.
Co powstaje podczas podanej reakcji chemicznej? (Wybierz dobra odpowiedz.)

niemetal + tlen ——» ?

A. [ tlenek niemetalu
B. [ kwas

C. O tlenek metalu
D. [ wodorotlenek
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Zadanie 11.
Popatrz na tabelg i wybierz produkt, ktéry ma najwiecej bialka.

Zawarto$¢ biatka w produktach spozywczych
Produkt ( 100 g ) Biatko
w gramach

Ser edamski thusty 27
Mleko w proszku 26,9
Ser twarogowy chudy 21,2
Wolowina 20,9
Kielbasa krakowska 20,1
Cielecina 19,9
Watroba 19,7
Kurczak 18.6
Jaja 12,5
Kaszanka 9,1
Mleko krowie 2 % tluszczu 3

L] ser edamski
L cielecina
jaja

A.
B.
C.
D. mleko krowie

Zadanie 12.
Korzystajac z rysunku, wskaz najwi¢ksza planete.
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Zadanie 13.
Poréwnaj mapy i wskaz, ktore panstwa powstaly na obszarze bylej Jugostawii?

AUSTRIA 7
Ea

§C ;
gy \

=
v

Jugostawia przed 1991 rokiem Podziat obszaru bytej Jugostawii

. Stowenia, Chorwacja, Wegry, Rumunia, Jugostawia, Albania

O Stowenia, Chorwacja, Bo$nia i Hercegowina, Jugostawia, Macedonia
. Stowenia, Chorwacja, Bo$nia i Hercegowina

.[] Chorwacja, Bo$nia i Hercegowina, Jugostawia, Macedonia

g w >

Zadanie 14.

Na mapie zaznaczono panstwa Grupy Wyszehradzkiej.
Wskaz nazwy tych panstw.

A. O Polska, Niemcy, Rosja, Czechy
B. [ Polska, Czechy, Niemcy, Wegry
C. [ Polska, Czechy, Wegry, Butgaria
D. [ Polska, Czechy, Stowacja, Wegry
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Zadanie 15.

Powierzchnia Polski wynosi 312 683 km?, a powierzchnia Europy wynosi 10 000 000 km’.
Jaka czesScia powierzchni Europy jest powierzchnia Polski?

(Zaznacz dobre rozwigzanie.)

Brudnopis
312683

1000000

312683
10000000

312
1000000000

p. O 10000000
312683

Zadanie 16.

Jaka jest wysoko$¢ drzewa? Popatrz na
rysunek.

(Wybierz dobra odpowiedz.)

A.O drzewo ma wysoko$¢ 3 m
B. [ drzewo ma wysoko$é 4 m
C. O drzewo ma wysoko$é 5 m
D.[] drzewo ma wysoko$¢ 6 m

Brudnopis

Zadanie 17. Brudnopis
Jaka jest dlugos¢ okregu?
(Wybierz dobra odpowiedz.)

AL 2z em
B. 4z cm
C.d 5nem
D.[ 6ncm
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Zadanie 18.

Ktoéry punkt nalezy do rownolegloboku?
(Wybierz odpowiedz.)

AL E=(1; 2

F=(0,25; -1)

=(-0,75; -3,5)

=(-1; -1

OO w
OO0
T O
|,>'~<

-4 3 2 1 0 1 2 3 4

Zadanie 19.
Wskaz figury symetryczne wzgledem punktu S.

v
I 11 S.
\%
111

VIII

figury V1 VI

Zadanie 20.

Popatrz na rysunek i zaznacz wzor, za pomoca ktorego obliczysz obwod pigciokata.
k k

A pP=2k+2t-w

B.OP=2k+2t+w

C.OP=w+t+k+k t

D.OP=2w+2k w
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Zadanie 21.
Wskaz siatke, z ktorej mozna zbudowa¢ puszke w ksztalcie walca.

siatka |

siatka 11

siatka 11

siatka IV

siatka I
siatka II
siatka III
siatka IV

SOwp
Oooo

Zadanie 22.
Wskaz dobre rozwigzanie rownania 8(x—-7)+6=-10.

Brudnopis

ALl x=6
B.d x=5
C.dx=0,5
D. x=0,1
Zadanie 23.

W sklepie jest przecena kurtek o 20 %. Jaka jest nowa cena kurtki?

(Wybierz dobra odpowiedz.)
Cen@{

Taniej 0 20 %

O 40 zt
O] 48 zt
c.d 50z
D. 60,20 zt

A.
B.

Brudnopis

%/
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Zadanie 24.

Objetos¢ walca wynosi 282,60 cm’.
Ile wynosi obje¢tos¢ stozka?
(Wskaz dobra odpowiedz.)

AU Objetosé stozka wynosi 320 cm”.
B. [1 Objetosé stozka wynosi 282,60 cm’.
C. [ Objetosé stozka wynosi 94,2 cnr’.

D. [ Objetosé stozka wynosi 19 cm’.

Zadanie 25.

Mama ma przepis na dobra babke, ale ma tylko 6 jaj.

Wskaz, ktory przepis powinna wykorzystaé
dla pozostalych skladnikow.

A. L

c.0

BABKA

6 jaj

50 dag maki

1

— kg cukru

) g

25 dag margaryny

% szklanki mleka

18 g proszku do pieczenia

y

BABKA
6 jaj
50 dag maki
1
5 kg cukru
25 dag margaryny
0,5 szklanki mleka
18 g proszku do pieczenia

y

B.O

DOBRA BABKA \
12 jaj
1 kg maki

1
— kg cukru
> g

25 dag margaryny
1 szklanka mleka
36 g proszku do pieczenia/

BABKA

6 jaj

0,5 kg maki
1

— kg cukru
> g

20 dag margaryny
1 szklanka mleka
18 g proszku do pieczenia

y

p.Od

BABKA

6 jaj

0,5 kg maki
1

— kg cukru
4 g

12,5 dag margaryny
0,5 szklanki mleka
18 g proszku do pieczenia

4
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Zadanie 26.
Whpisz do schematu wyrazy z ramki.

zelazo, wegiel, siarka, cynk, zloto, krzem

PIERWIASTKI

— T

METALE: NIEMETALE:

Zadanie 27.
Rysunek przedstawia wymian¢ gazowa w przyrodzie.
Uzupelnij chmurki wyrazami z ramki:

pobieramy

wydalamy

dwutlenek wegla
tlen

Zadanie 28.
Oblicz:

(_1)'\54_6'%_(1} -

Brudnopis
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Zadanie 29. Brudnopis
Na diagramie kolowym pokazano procentowy sklad kompotu.
Masa kompotu wynosi 2 kg.

Ile dekagramow jablek, a ile dekagramow wisni jest w kompocie?

woda
15% X
cukier wignie
5%
° 50%
jabtka
30%

Obliczam:

Zadanie 30.
Popatrz na mape i uzupelnij zdania.

Autostrada A-2 zaczyna si¢ w Terespolu,
AKONCZY SI@ W oo,

1 bedzie taczyta wschod Polski

Z oo Polski.

Autostrada A-1 bedzie taczyta poéinoc Polski

Autostrada A-3 bedzie taczyta pétnocny zachdd Polski z ........cooveveiieiiiiiiiniiciieiee, Polski.
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Zadanie 31.
Napisz w tabeli TAK, jesli dziecko odziedziczylo ceche¢ po ojcu albo po matce.

cechy cechy cechy
odziedziczone odziedziczone
po matce po ojcu
ksztatt glowy
wlosy
ksztalt nosa 2%
ksztalt ust N .
ksztatt brwi /A T AT A
mama dziecko
Zadanie 32.

To jest licznik energii elektrycznej.

Stan licznika — zuzytej energii elektryczne;j:
002566,8 kWh
godzina 13 : 46

Stan licznika — zuzytej energii elektryczne;j:
002570,2 kWh
godzina 19 : 08

e Ile czasu uplynelo miedzy godzing 13* a godzing 19% 2

OdPOWICAZ: ..ot

e Ile kWh energii elektrycznej zuzyto?
Obliczam:

OAPOWICAZ: ..ottt ettt sae et e saeebeessaeenseas

e lle zaplacisz za zuzyta energie elektryczna, jesli 1 kWh kosztuje 0,25 z1?
Obliczam:

OAPOWICAZ: ..ottt et e eaee e
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Brudnopis
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